



扫码读电子报

建设国际航运贸易金融创新中心核心区



志愿者签名。(资料图片)



网格员的加入,让共建共享共治理念更加深入人心。(资料图片)



争当疫情防控排头兵。

党建引领基层治理 市北邀您来“合伙”



党建引领城市基层治理水平全面提升工作答辩会。(资料图片)

党的十九届四中全会指出,要坚持和完善共建共治共享的社会治理制度,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。去年,市北区着眼于进一步提升城市基层治理和发展水平,经过反复论证和现场答辩,制定出台了《关于以党建引领城市基层治理和发展水平全面提升的实施意见》,并在充分试点的基础上全面推开。经过近年来的实践探索,有效实现了基层党组织自身建设和城市基层治理创新发展的深度融合、有机衔接。

——进一步划小了治理单元,将全区22个街道137个社区划分为940个治理网格,织密了治理网络,并根据每个网格的特点,有针对性采取措施,将城市基层治理精准覆盖到全区每个角落,以网格治理新模式支撑起精细化治理大格局。

——坚持“支部建在网格上”,完善了“街道党工委—社区党委—网格党支部—楼院党小组—党员中心户”的组织链条,从机关事业单位选派了137名党员、干部担任网格党建指导员,组建了百人企业服务队,到网格治理一线服务企业、服务群众,以实干锤炼锻造“三化一型”干部队伍。

——积极推动各类政策、资源向网格治理一线倾斜,进一步充实网格

服务力量,在全区布局网格党群服务站点,整合细化15大类100余项帮办事项,将服务群众阵地有效延伸进网格、进小区、进楼院、进企业,打造“十分钟党群服务圈”,实现需求满足在网格、问题解决在网格。

——创新打造了“党群e家”信息化服务平台,通过线上收集流转、线下推动解决的办法,对问题收集处置进行流程再造,建立起“群众吹哨、街居响应、部门报到”工作机制。同时,搭建了一个话题讨论的平台,让网格内的“邻居们”有事能商量、有事好商量,实现了群众事群众议、群众事群众办。

——全力推动民生服务供给侧改革,推行“网格民生微实事”办法,突出社区党委和网格党支部在服务群众中的主导作用,规范完善“问题收集—项目确定—具体实施—监督评价”工作流程,运用市场理念市场手段,引入社会力量,以项目化运作的方式快速解决社区群众身边的急、难、小事。

——积极倡导志愿服务,推行党员设岗定责和项目认领办法,成立帮扶救困、法律咨询等各类志愿团队1200余个,在群众身边建起了一支随时待命服务的“大部队”。特别是在新冠肺炎疫情防控期间,全区4万余名党员、志愿者在一线开展门岗设卡检查、健康监测点值守、环境消毒整

治等工作,发挥了至关重要的作用。

当然,我们所做的还远远不够!

俗话说,单丝不成线,独木不成林。面对城市基层治理这样一项庞大的系统工程,面对群众日益多样化、品质化的服务需求,单靠任何一方的力量都是不足以支撑和保障的,需要全社会的力量共同参与、共同努力,使涓涓细流汇成磅礴江海,以点点星光聚为灿烂银河。在此,市北诚挚向您发出“合伙”邀请,任何秉承服务群众理念、符合基层治理工作要求、有意参与网格治理、发展服务工作的团体、组织、商业体、个人,都可以采取资金、人力、场所、产品、信息数据、专业服务等形式“入伙”,成为我们党建引领基层治理的合伙人!

如果您有共建共治意向,或者有好的项目、创意,都可以与我们联系,我们将把网格资源和应用场景全面开放,与您共同搭建网格共建平台,构建网格共治机制,营造网格共享生态。我们将与您携手,同向发力,用平台思维做发展乘法,用生态思维创发展环境,让人民群众得实惠,让市场主体有发展,让网格治理见成效,共同探索党建引领城市基层治理和发展的有效模式。

党建引领基层治理“合伙人”,我们在市北等您!

市北区党建引领基层治理领导小组办公室:85801072



扫码加入合伙人群
(有效期至4月22日)



扫码查阅市北区街道
社区、网格情况一览表



扫码关注“市北党建”
微信公众号